

12月17日 將臨期第三主日（乙年）

得前 5:16-24

弟兄姊妹們：

你們應常歡樂，不斷祈禱，事事感謝：這就是天主在基督耶穌內，對你們所有的旨意。不要消滅神恩，不要輕視先知之恩；但應當考驗一切：好的，應保持；各種壞的，要遠避。

願賜平安的天主，親自完全聖化你們，使你們整個的神魂、靈魂和肉身，在我們的主耶穌基督來臨時，保持無瑕可指。那召叫你們的，是忠信的，他必實行。

——上主的話。

反省

今天的人越來越難找到喜樂的理由，許多人被忙碌的生活捆綁，偶爾通過娛樂節目或刺激的遊戲，才能得到短暫的快樂。基督徒的處境也不比別人好，但我們能夠常常喜樂，不是基於環境，而是基於天主。環境會改變，但天主不會。因此，學懂交托，把事情帶到天主面前，靠著聖神的能力，使我們能夠坦然無懼地面對生活上的一切挑戰。

保祿又吩咐我們要「不斷祈禱」，這是指與天主保持溝通，尋求天主的旨意。會祈禱的人，表明他心中有天主，時刻意識到祂的臨在。「事事感謝」，是指在一切事情上，無論任何環境順逆，都感謝天主，感謝祂在我們生命中的奇妙作為。我們學習在一切事上，包括在最艱難的環境下，辨認出天主的旨意。保祿強調以上三項都是來自天主的旨意，鼓勵得撒洛尼教會的信徒要全力以赴，克服所面對的困難。「應常歡樂，不斷祈禱，事事感謝」，是基督徒活出信德、望德、愛德的秘訣。

《得撒洛尼前書》每一章最後都提到主耶穌基督再次來臨，基督徒的生命是有目標的、有方向的，我們知道耶穌必定再來，使我們在今生做正確的選擇、正確的決定，準備好自己，以信德迎接每一天的挑戰，所以我們現在做的，其實是天主一步步帶領我們踏上成聖之路，預備迎接祂再來的那一天。

實踐

喜樂是聖神的果實之一，跟「平安」好像一對孿生兄弟。「平安」讓人體會到一切都在天主的手中，即使在風浪中仍能處之泰然。在每個人的內心深處，都有一處不為人知的黑暗面，那黑暗不斷吞噬我們，使我們無法活出人真正的價值和意義。耶穌基督

的降生，正是要帶領我們走出絕望的黑暗，進入光明。讓我們轉向天主，為祂的即將來臨預備道路。聖保祿也為我們祈禱，求天主完全聖化我們，保守我們的神魂、靈魂、肉身，在耶穌基督再來的時候，保持無瑕可指。

是日金句

「你們應常歡樂，不斷祈禱，事事感謝」（得前 5:16）

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=-Ux2eIJsSZs>